
 

 

 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE NOVEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 27.11.2017.  

 Aos vinte sete dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, com 

início às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a 

quarta Sessão Ordinária do mês de novembro de 2017. Sob a Presidência do 

Vereador Arno Müller, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem 

do dia: Em virtude da licença do Vereador Donato 1º Secretário da Mesa, o 

Presidente solicitou ao 2º Secretário Vereador Leonardo Vogt para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por 

sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. 

Dando sequência, colocou em discussão individual e respectiva as atas da 

Sessão Ordinária e extraordinária do dia 20 de novembro de 2017, sendo que 

não houve manifestações para ambas, e colocadas em votação individual, 

obtiveram aprovação unânime. Seguindo, convidou novamente o 2º Secretário 

para fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 367/2017 

do Chefe do Poder Executivo, encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 

052/2017 que Altera a Lei 1286/2016 que Inclui área, ampliando o Perímetro 

Urbano do Município de Tunápolis e contém outras providências. Ofício nº 

362/2017 assinado pela Comissão de organização do Natal em Família, com 

convite para todos os vereadores, junto com a programação das atrações da 3ª 

edição do Natal em Família que terá abertura oficial no dia 08 de dezembro as 

20h00min. Mensagem do Legislativo e Projeto de Decreto Legislativo nº 

02/2017 que institui o prêmio "Participação Cidadã" por participação em sessões 

da Câmara Municipal. Indicação nº 63/2017 de iniciativa do Vereador Gilberto 

Lunkes sugerindo ao Executivo que seja efetuada roçada nas beiradas ao longo 

da estrada geral de Tunápolis desde a propriedade do Sr. Inácio Rauch até o 

centro da comunidade de Canaleta. Indicação nº 64/2017, da Vereadora 

Marlene Nyland sugerindo a Administração Municipal fazer um levantamento nas 

comunidades, para averiguar o número de pessoas interessadas em participar 

de algum momento de atividades físicas, quais seriam as atividades e horários 

propostos, e em cima deste trabalho crie um programa de incentivo e apoio na 

formação de grupos e disponibilização de instrutor. Feita a leitura do expediente 

o Presidente solicitou aos demais pares se acatam o pedido para trâmite em 

regime de urgência ao Projeto de Lei nº 052/2017 solicitado pelo Executivo. O 

Pedido obteve aprovação unânime dos Edis. Na sequência o Presidente colocou 

em segunda discussão o Projeto de Lei nº 046/2017 que institui o programa de 

incentivos para construção de passadores de gado, e contém outras  
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providências. Manifestaram-se favoravelmente os Vereadores Gilberto, Aloísio e 

Inácio que destacaram a importância deste programa como forma de incentivo 

aos produtores para implantar os passadores e também pela consequente 

diminuição dos riscos com acidentes pela presença de animais na estrada. O 

Vereador Inácio também questionou se alguém tem informações sobre a 

quantidade de produtores interessados, ao que o Vereador Arno respondeu que 

tem conhecimento de cerca de oito interessados ao longo de da Estrada da 

Fronteira. Esgotados os comentários o Projeto foi colocado em segunda 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Seguindo o Presidente declarou que 

na Palavra Livre houve a inscrição dos Vereadores Marlene, Aloísio Lehmen e 

Gilberto Lunkes aos quais passou a palavra pela ordem. A Vereadora Marlene 

Nyland falou sobre a Indicação nº 64/2017 de sua autoria, ressaltando a 

importância das atividades físicas. Destacou as danças de salão como uma boa 

opção de atividade física e também como opção para os jovens e demais que 

querem aprender a dançar. Lembrou que há anos atrás já havia o exemplo das 

aulas de danças onde o município disponibilizava o instrutor e tinha boa adesão 

das pessoas, das quais muitas questionam porque não se retoma este programa 

que era tão bom. O Vereador Aloísio Lehmen, de volta ao cargo após a licença 

de três meses, fez uso da palavra para agradecer a Administração Municipal e 

aos demais Vereadores por Projetos encaminhados e aprovados durante sua 

licença, citando especialmente o Projeto que reúne os Programas de Incentivo 

ao Desenvolvimento Rural, pelo qual havia inclusive encaminhado uma 

Indicação sugerindo a retomada e a inclusão de mais benefícios no Programa, 

destacou ainda o Projeto de Certificação das Propriedades Rurais. O Vereador 

Gilberto Lunkes destacou que apresentou a Indicação nº 63/2017 considerando 

que tem muita capoeira e pasto caído para dentro do leito na referida estrada, 

dificultando a visibilidade. Destacou que está ciente que pela lei o compromisso 

da roçada seria de responsabilidade do proprietário da terra, mas sugere o setor 

de obras fazê-lo para evitar riscos de acidentes. Encerradas as manifestações, o 

Presidente anunciou que na Tribuna Livre houve a inscrição A Sra. Maria Helena 

Kirschner usou a Tribuna Livre nesta Sessão para falar dos vinte anos da ACAT 

(Associação dos Criadores de Abelha de Tunápolis). Ela apresentou um histórico 

da Associação e ressaltou a importância da presença e do cuidado das abelhas 

pela sua imprescindível participação na produção de alimentos e pela rica 

variedade de produtos provenientes da produção das abelhas que são de 

grande valor nutricional e também medicinal. Encerrada a manifestação, o 

Presidente declarou que fica baixado para análise nas Comissões o Projeto de 

Lei nº 052/2017, bem como o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2017. Que 

fica baixado para análise da Comissão de Justiça e Redação de Leis a Redação 

Final do Projeto de Lei nº 046/2017 e que as Indicações serão encaminhadas. E  
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sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 04 

de dezembro às 19h00min, e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da 

qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 27 de novembro de 2017. 

 

 

 

 

 
ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 
 
 
 
 
 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 
1º Secretário                                                     2º Secretário 
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